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Θέμα: «Κατάθεση τροπολογίας ψήφισης διατάξεων για την Υπηρεσία  

             μας, σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας». 

 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

Στην δύση ουσιαστικά μία χρονιάς που μόνο παραγωγική δεν μπορεί να 

χαρακτηριστεί για την Υπηρεσία μας, μιας χρονιάς που το σύνολο του ανθρωπίνου 

δυναμικού της Εξωτερική Φρουράς, υπερβάλλοντας εαυτούς επωμίστηκε και 

συνεχίζει να επωμίζεται μεγάλο βάρος για την προσπάθεια της μείωσης της 

εξάπλωσης και περαιτέρω διασποράς του κορονοϊού στα καταστήματα κράτησης, 

μιας χρονιάς θεσμικών επιδιώξεων που ατυχώς καμία έως τώρα δεν καρποφόρησε, 

μιας χρονιά που γέμισε πικρία και θυμό τους συναδέλφους μας ανά την χώρα, στην 

δύση λοιπόν αυτής της χρονιάς, παρουσιάζεται μια μοναδική ευκαιρία για την 

πολιτική μας ηγεσία να αφήσει έστω και στο τέλος κάποιες θετικές εντυπώσεις, 

θέτοντας παράλληλα τις ουσιαστικές βάσεις για την ευόδωση των προσδοκιών μας 

για την νέα χρονιά.  

Έτσι, στο Νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας με τίτλο «Ρυθμίσεις για την 

προστασία της δημόσιας υγείας από τις συνέπειες της πανδημίας του κορωνοϊού 

COVlD-19, την ενίσχυση των μέσων μαζικής μεταφοράς, την επιτάχυνση της 

απονομής των συντάξεων, τη ρύθμιση οφειλών προς τους οργανισμούς τοπικής 

αυτοδιοίκησης και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις», στο οποίο το Υπουργείο 

Προστασίας του Πολίτη έχει ήδη καταθέσει τρεις (3) τροπολογίες προς ψήφιση,  η 

πολιτική μας ηγεσία οφείλει να πάρει ρόλο πρωταγωνιστή και να αποδώσει μέρος 

των «οφειλομένων» και στους Εξωτερικούς Φρουρούς, υιοθετώντας και τελικά 

προτείνοντας και συνηγορώντας στην ψήφιση των παρακάτω διατάξεων.  

Αναλυτικότερα: 
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βιβλίο σωματείων Πρωτοδικείου Πειραιώς) 
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Τηλ. επικοινωνίας & fax : 210.4958388  
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1. Αίτημα νομοθετικής ρύθμισης για την αποπληρωμή νυχτερινών, εξαιρεσίμων 

και ημερησίων αναπαύσεων. 

 Η αδυναμία από πλευράς πολιτείας σχετικά με την αποπληρωμή των 

δεδουλευμένων ωρών νυχτερινών και εξαιρεσίμων παρελθόντων ετών, παρότι η 

Ομοσπονδία μας πάντοτε εγκαίρως καλεί τον αρμόδιο Υπουργό, όπως 

προχωρήσει στην ψήφιση νομοθετικής ρύθμισης για την τακτοποίηση αυτών των 

οικονομικών εκκρεμοτήτων, δημιουργεί τεράστιο πρόβλημα.  

Άνευ λόγου, ακόμα και σήμερα, συνεχίζεται η παρατεταμένη καθυστέρηση 

της νομοθετικής ρύθμισης για το σύνολο των χαμένων δεδουλευμένων ωρών των 

περασμένων ετών των συνάδελφων μας Εξωτερικών Φρουρών, από την στιγμή 

μάλιστα που το κόστος τους είναι προϋπολογισμένο και τα ποσά που απαιτούνται 

εξασφαλισμένα, κρατώντας τους «οικονομικά ομήρους». Παράλληλα, λόγω 

έλλειψης κωδικών (χρημάτων) δεν αποζημιώνεται το προσωπικό για τις ημέρες 

εργασίας που παρέχει πέρα του υποχρεωτικού ωραρίου, δίνοντας την εντύπωση 

πως η ίδια η Πολιτεία, παρότι είναι θεμελιώδης υποχρέωση της να καταβάλει τις 

δεδουλευμένες ώρες εργασίας στους υπαλλήλους της, ειδικά όταν αυτοί είναι 

εργαζόμενοι σε από τα σκληρότερα περιβάλλοντα εργασίας όπως αυτό των 

καταστημάτων κράτησης, δεν εφαρμόζει την εργατική νομοθεσία που υποτίθεται ότι 

επιβάλει και εγγυάται για τον ιδιωτικό τομέα.  

Στο Νομοσχέδιο του Υπουργείου προστασίας του Πολίτη που ψηφίστηκε 

προσφάτως, περιμέναμε τουλάχιστον την συμπερίληψη της διάταξης απόδοσης 

των δεδουλευμένων νυχτερινής εργασίας, εργασίας ημερών αργίας και πέρα 

πενθημέρου εργασία που ενώ θα έπρεπε να είναι η πρώτη διάταξη που θα ερχόταν 

στην Βουλή, επί σύστασης ακόμα της παρούσης κυβερνήσεως, δυστυχώς αντί 

αυτού, ακόμα και σήμερα δεν έχει ψηφισθεί ακόμη. 

2.  Αποζημίωση χορήγησης στολής και εξοπλισμού.  

Το προσωπικό της Εξωτερικής Φρουράς, τα τελευταία 15 χρόνια ουδέποτε έχει 

λάβει κάτι από το σύνολο των όσων υλικών (ρουχισμός, εξοπλισμός) 

αναγράφονται, στο Π.Δ. 215/06, ανεβάζοντας την οφειλή της Πολιτείας προς κάθε 

υπάλληλο, σχεδόν στο ποσό των έξι χιλιάδων (6.000,00) ευρώ συνολικά, ένα κόστος 

δυσβάσταχτο που καλύπτεται όλα αυτά τα χρόνια αποκλειστικά από το υστέρημα 

του κάθε υπαλλήλου. 

 Η καταβολή ποσού για την αγορά στολής και εξοπλισμού, απαραίτητη προς 

την εκτέλεση των υπηρεσιακών τους καθηκόντων, δεν είναι άγνωστη στο δημόσιο, 

μιας και για τους διασώστες του ΕΚΑΒ, υπάρχει διάταξη που επιδοτεί με ετήσια ειδική 

αποζημίωση για την αγορά ή αντικατάσταση της προβλεπόμενης υπηρεσιακής 

τους στολής, η οποία μάλιστα είναι ακατάσχετη και αφορολόγητη. Επιπροσθέτως, 

από λίγο καιρό με ΚΥΑ των Υφυπουργών Οικονομικών και Υγείας αποφασίστηκε η 

χορήγηση ετήσιας ειδικής αποζημίωσης για προμήθεια υπηρεσιακής στολής σε 

υπαλλήλους του ΕΚΑΒ, ύψους 500,00 ευρώ ανά υπάλληλο εργαζόμενο στις εξής 
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ειδικότητες: Διασώστη – Πληρώματος Ασθενοφόρου, Νοσηλευτή, Τεχνικού 

Συνεργείου, Καθαριστή – Καθαρίστριας και Ιατρού, που υπηρετούν σε αυτό με 

οποιαδήποτε σχέση εργασίας.  

Η ανωτέρα απόφαση περιγράφεται στο ΦΕΚ Β΄2834/13.07.2020. Επίσης, σε 

πρόσφατο Νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών ορίζεται μεταξύ άλλων ότι: Τα 

Μέσα Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.) του δικαιούχου προσωπικού των ΟΤΑ που 

προβλέπονται στην υπ’ αρ. 43726/7.6.2019 κοινή απόφαση των Υπουργών 

Εσωτερικών, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και 

Οικονομικών (Β΄ 2208), τα οποία δεν χορηγούνται εντός του έτους, αποτιμώνται σε 

χρήμα, υπογραμμίζοντας ότι η ρύθμιση δεν αφορά συγκεκριμένο έτος, όπως π.χ. το 

2017 όπου ψηφίστηκε ειδικά για τα ΜΑΠ των ετών 2012, 2013, 2014, 2015 και 2016, 

αλλά είναι μόνιμη διαδικασία.  

Παράλληλα, στην Αιτιολογική Έκθεση οι αρμόδιοι Υπουργοί καθιστούν σαφή 

τον πάγιο χαρακτήρα της ρύθμισης, αναφέροντας ότι «προβλέπεται πάγια 

διαδικασία για την απόδοση σε χρήμα των ΜΑΠ που δεν αποδίδονται στο δικαιούχο 

προσωπικό των ΟΤΑ. Είναι τραγικό λοιπόν, να αναφέρεται ως κάθε μορφής 

προεκλογική παροχή, η ελάχιστη υποχρέωση της Πολιτείας να εφαρμόσει τις 

διατάξεις του νόμου όπως περιγράφονται στο Π.Δ. 215/06 και μη μπορώντας ως 

προς την εφαρμογή των, να 6 Π.Ο.Υ.Ε.Φ δηλώνει απούσα από τις οικονομικές της 

υποχρεώσεις όταν σε άλλες ομάδες εργαζομένων χαρακτηρίζεται ως τουλάχιστον 

γαλαντόμα.  

Η Πολιτεία λοιπόν οφείλει στους χειμαζόμενους, από μία ολόκληρη δεκαετία 

ύφεσης και περικοπής μισθών και επιδομάτων, υπαλλήλους της Υπηρεσίας μας 

πολλά περισσότερα από τα 120,00 ευρώ που δόθηκαν ως επίδομα το 2019, έτσι 

ώστε, πρωτίστως να προχωρήσει στην ετήσια καθιέρωση του επιδόματος στολής 

και δευτερευόντως στην σταδιακή του αύξηση, ως την ελάχιστη αναγνώριση της 

πολυετούς προσφορά μας στον πλέον δύσκολο και απαιτητικό χώρο εργασίας, 

όπως είναι αυτός των καταστημάτων κράτησης. 

3. Τμηματική πρόσληψη των ήδη επιτυχόντων της 6Κ/2018.  

Σε συνέχεια των προσπαθειών της Ομοσπονδίας μας για την επίλυση της 

από καιρό διαγεγραμμένης ζοφερής πραγματικότητας, αυτής της έλλειψης 

ανθρωπίνου δυναμικού στην Υπηρεσία μας, ενημερωθήκαμε από το Α.Σ.Ε.Π. πως 

όσον αφορά την προκήρυξη της 6Κ/2018 υπάρχουν αυτήν την στιγμή 250 

επιτυχόντες άνδρες, ενώ 57 θέσεις παραμένουν κενές. 

Αν σε αυτό συνυπολογίσετε ότι για τις γυναίκες υποψήφιες εκκρεμεί η εξέταση 

τους λόγω συνεχών αναβολών για λόγους υγείας, ο καθείς αντιλαμβάνεται πως ο 

χρονικός ορίζοντας της ολοκλήρωσης του διαγωνισμού αυτού θα απομακρυνθεί 

κατά πολύ, αφού η κλήση και η εξέταση όλων αυτών των υποψηφίων, ανδρών και 

γυναικών, είναι χρονικά άγνωστη καθώς εξαρτάται κυρίως από την πορεία την 

πανδημίας (lockdown). 
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Η Ομοσπονδία με γνώμονα τις επιτακτικές ανάγκες ενίσχυσης του 

ανθρωπίνου δυναμικού της Υπηρεσίας μας, ειδικά δε αυτές τις δύσκολες ώρες που 

θα κληθούν άπαντες μέχρι του ενός να προσφέρουν στην αντιμετώπιση των ήδη 

διευρυμένων καθηκόντων της Εξωτερικής Φρουράς, αυξανόμενα πλέον με την 

φύλαξη ασθενών κρατουμένων με covid-19 πασχίζοντας συνάμα να προφυλάξουν 

και οι ίδιοι την υγεία την δική τους και των οικογενειών τους, προτείνει ως μοναδικές 

εφικτές λύσεις: 

α) την αύξηση των επιτυχόντων της 6Κ/2018 και 

β)την τμηματική ανακοίνωση των έως τώρα τελικών αποτελεσμάτων. 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Δεν υπάρχουν πολλά από τα οποία μπορούμε να «κρατηθούμε» αυτές τις 

δύσκολες στιγμές για όλους μας. Η δουλειά μας είναι ένα από αυτά.  

Για να γίνει αυτό, παράγοντες όπως η ειλικρινής επιβράβευση της πολιτικής 

ηγεσίας προς το πρόσωπο μας, θα δείχνει πάντοτε την θέληση αλλά και την 

ικανότητα της να αντιληφθεί τις ανάγκες των υπαλλήλων της.   

Θερμότατα λοιπόν σας παρακαλούμε, όπως εξετάσετε και υιοθετήσετε το 

σύνολο των προαναφερομένων διατάξεων, προς όφελος όλων μας.  

 

  

 

ΜΕ ΕΚΤΙΜΗΣΗ 

ΓΙΑ ΤΟ   Δ. Σ. 

         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                     Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

      

          

    Κωστίκας Γεώργιος                                                                           Στιβακτάκης Γεώργιος 

        6972.775381                                                                                            6972.130031 

 

 

 


